

**YACHT CLUB PUNTA ALA**  
**ASSEMBLEA DEL 29/06/2024**  
**PROPOSTE DI MODIFICA ALLO STATUTO SOCIALE REVISIONE 1**

VIGENTE	PROPOSTA MODIFICA
<b>ART. 6 – SOCI ONORARI</b>	<b>ART. 6 – SOCI ONORARI</b>
<p>Sono nominati dal Consiglio Direttivo fra Personalità che si siano distinte per benemerenze particolari nel campo della nautica o della vita nazionale ovvero in riconoscimento di eccezionali titoli di benemeranza verso il Club. I Soci Onorari sono esonerati da qualsiasi contributo. Non è ammessa la trasferibilità del titolo e dei relativi diritti. Non hanno diritto di voto</p>	<p>Sono nominati dal Consiglio Direttivo fra Personalità che si siano distinte per benemerenze particolari nel campo della nautica o della vita nazionale ovvero in riconoscimento di eccezionali titoli di benemeranza verso il Club. <del>I Soci Onorari sono esonerati da qualsiasi contributo.</del> Non è ammessa la trasferibilità del titolo e dei relativi diritti. <del>Non hanno diritto di voto.</del> <u>Godono del diritto di voto e di elettorato attivo e passivo.</u></p>
<b>ART 7-SOCI BENEMERITI</b>	<b>ART 7-SOCI BENEMERITI</b>
<p>La qualifica di Socio Benemerito compete ai Soci persone fisiche e/o giuridiche che abbiano contribuito alla realizzazione della Sede Sociale versando una o più quote il cui ammontare viene stabilito dal Consiglio Direvo. Le quote sottoscrivibili dai Soci Benemeriti non possono essere, nel complesso, più di 158. L'eventuale sottoscrizione di più quote da parte di un Socio darà comunque diritto ad un solo voto in assemblea, fermo restando la facoltà di proporre la nomina di tante altre persone fisiche quante sono le quote versate oltre la prima. Il Consiglio Direttivo esaminata la proposta, voterà l'ammissione a scrutinio segreto e a maggioranza semplice. Le persone fisiche, così designate, avranno tutti i diritti dei Soci Ordinari, compreso il diritto di voto. I soci Benemeriti sono definitivamente esentati dal pagamento della quota associativa annuale. La qualifica di Socio Benemerito è a tempo indeterminato, salvo il caso di recesso o di esclusione/radiazione, e non è in nessun caso trasmissibile a terzi ad eccezione del trasferimento, a causa di morte, ad un avente causa ereditaria.</p>	<p>La qualifica di Socio Benemerito compete ai Soci persone fisiche e/o giuridiche che abbiano contribuito alla realizzazione della Sede Sociale versando una o più quote il cui ammontare <del>è stato</del> <u>viene</u> stabilito dal Consiglio Diretti-vo. <del>Le quote sottoscrivibili dai-</del> <u>I</u> Soci Benemeriti non possono essere, nel complesso, più di 158. L'eventuale <u>avvenuta</u> sottoscrizione di più quote da parte di un Socio darà comunque diritto ad un solo voto in assemblea., <del>fermo restando la facoltà di proporre la nomina di tante altre persone fisiche quante sono le quote versate oltre la prima. Il Consiglio Direttivo esaminata la proposta, voterà l'ammissione a scrutinio segreto e a maggioranza semplice.</del> Le persone fisiche <u>o giuridiche</u>, così designate, <del>hanno</del> <u>avranno</u> tutti i diritti dei Soci Ordinari, compreso il diritto di voto. <del>I soci Benemeriti sono definitivamente esentati dal pagamento della quota associativa annuale.</del> La qualifica di Socio Benemerito è a tempo indeterminato, salvo il caso di recesso o di esclusione/radiazione, e non è in nessun caso trasmissibile a terzi ad eccezione del trasferimento, a causa di morte, ad un avente causa ereditaria.</p>

<p><b>Art. 12 – QUOTE DI AMMISSIONE, QUOTA ANNUALE E VERSAMENTI STRAORDINARI</b></p>	<p><b>Art. 12 – QUOTE DI AMMISSIONE, QUOTA ANNUALE E VERSAMENTI STRAORDINARI</b></p>
<p>La quota di ammissione alle categorie dei Soci è stabilita di anno in anno dal Consiglio Direttivo. I nuovi Soci sono tenuti al versamento della quota all'anno o dell'ammissione. Le quote annuali sono stabilite di anno in anno dal Consiglio Direttivo. La quota annuale deve essere versata all'inizio dell'anno sociale e comunque non oltre il 31 Marzo. Dopo tale data, al versamento, saranno applicati interessi pari a 5 punti in più dell'Euribor trimestrale corrente alla scadenza del 31 Marzo. In difetto di adempimento entro il 31 Maggio, il Socio sarà sollecitato secondo le norme previste dal regolamento e, ove non provveda a regolare la propria posizione, non potrà frequentare la Sede Sociale e contestualmente saranno sospesi tutti i diritti inerenti la posizione di Socio, sino alla regolarizzazione del pagamento della quota sociale. In caso di perdurante morosità, a fine esercizio, con apposita delibera del Consiglio Direttivo verrà dichiarato decaduto dalla sua qualità di Socio, fermo restando il diritto del Club al recupero di quanto dovuto per l'anno in corso. Il Consiglio Direttivo per far fronte ad esigenze finanziarie particolari, può proporre all'Assemblea Generale Ordinaria un contributo straordinario da parte di tutti i Soci. L'approvazione della Assemblea diviene vincolante per tutti i Soci chiamati a contribuire. In difetto di versamento del contributo entro i termini prescritti, i Soci inadempienti ricadranno nel regime di morosità contemplato nel precedente capoverso di questo articolo.</p>	<p>Il Consiglio Direttivo può stabilire, di anno in anno, una eventuale quota di ammissione per i nuovi Soci. I nuovi Soci sono tenuti al versamento della quota all'anno o dell'ammissione. Le quote associative annuali sono stabilite di anno in anno dal Consiglio Direttivo. <u>Il Consiglio Direttivo può deliberare specifiche quote annuali per i Soci che abbiano conseguito particolari meriti sportivi o sociali.</u> La quota annuale deve essere versata all'inizio dell'anno sociale e comunque non oltre il 31 Marzo (salvo diverse disposizioni). Dopo tale data, al versamento, saranno applicati interessi pari a 5 punti in più dell'Euribor trimestrale corrente alla scadenza del 31 Marzo. In difetto di adempimento entro il 31 Maggio, il Socio sarà sollecitato secondo le norme previste dal regolamento e, ove non provveda a regolare la propria posizione, non potrà frequentare la Sede Sociale e contestualmente saranno sospesi tutti i diritti inerenti la posizione di Socio, sino alla regolarizzazione del pagamento della quota sociale. In caso di perdurante morosità, a fine esercizio, con apposita delibera del Consiglio Direttivo verrà dichiarato decaduto dalla sua qualità di Socio, fermo restando il diritto del Club al recupero di quanto dovuto per l'anno in corso. Il Consiglio Direttivo, <del>per far fronte ad esigenze finanziarie particolari,</del> può proporre all'Assemblea Generale Ordinaria un contributo straordinario a carico <del>da parte</del> di tutti i Soci <del>i tutti i Soci o di parte di essi</del>. L'approvazione della Assemblea diviene vincolante per tutti i Soci chiamati a contribuire. In difetto di versamento del contributo entro i termini prescritti, i Soci inadempienti ricadranno nel regime di morosità contemplato nel precedente capoverso di questo articolo.</p>
<p><b>ART. 18 – SVOLGIMENTO DELLE ASSEMBLEE</b></p>	<p><b>ART. 18 – SVOLGIMENTO DELLE ASSEMBLEE</b></p>
<p>Le Assemblee sono presiedute dal Presidente del Club ed in sua assenza da un Vice-Presidente ed in assenza anche di quest'ultimo dal Consigliere più anziano di età. A colui che presiede l'Assemblea spetta</p>	<p>Le Assemblee sono presiedute dal Presidente del Club ed in sua assenza da un Vice-Presidente ed in assenza anche di quest'ultimo dal Consigliere più anziano di età. A colui che presiede l'Assemblea spetta</p>

<p>dichiarare la legale costituzione e condurre le discussioni. Il Segretario dell'Assemblea è il Consigliere Segretario. In caso di assenza di questi, il Segretario viene nominato dal Presidente, su designazione dell'Assemblea. Ove necessario, il Presidente nominerà due scrutatori. I verbali delle Assemblee devono essere trascritti in apposito registro, firmato dal Presidente e dal Segretario e fanno piena fede del loro contenuto.</p>	<p>dichiarare la legale costituzione e condurre le discussioni. Il Segretario dell'Assemblea è il Consigliere Segretario. In caso di assenza di questi, il Segretario viene nominato dal Presidente, su designazione dell'Assemblea. Ove necessario, il Presidente nominerà due scrutatori. I verbali delle Assemblee devono essere trascritti in apposito registro, firmato dal Presidente e dal Segretario e fanno piena fede del loro contenuto.</p> <p><u>L'Assemblea può riunirsi e validamente deliberare anche mediante mezzi di telecomunicazione e/o in video conferenza, nonché in forma mista "presenza e videoconferenza", a condizione che tutti i partecipanti possano essere identificati e sia consentito loro di seguire la discussione, di ricevere, di trasmettere o visionare documenti, di intervenire oralmente e in tempo reale su tutti gli argomenti.</u></p>
<p><b>ART. 29 -ESERCIZIO SOCIALE</b></p>	<p><b>ART. 29 -ESERCIZIO SOCIALE</b></p>
<p>L'esercizio sociale si chiude con il 31 Dicembre di ogni anno. Per ogni esercizio il Consiglio Direttivo sottopone alla approvazione dell'Assemblea Generale Ordinaria dei Soci, il bilancio preventivo e quello consuntivo nonché le relative relazioni illustrative, come previsto dall'Art. 15 dello Statuto.</p>	<p>L'esercizio sociale si chiude con il 31 Dicembre di ogni anno. Per ogni esercizio il Consiglio Direttivo sottopone alla approvazione dell'Assemblea Generale Ordinaria dei Soci, il bilancio preventivo e quello consuntivo nonché le relative relazioni illustrative, come previsto dall'Art. 15 dello Statuto.</p> <p><u>I Soci potranno ricevere in qualsiasi momento in visione la documentazione inerente i bilanci e le relative relazioni mediante richiesta da effettuarsi in forma scritta presso la Segreteria. I Soci richiedenti saranno tenuti alla sottoscrizione di una dichiarazione di tutela della riservatezza dei dati.</u></p>